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Matematika
kozépszint

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megoldasdhoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszdmologépet €s barmilyen négyjegyli fliggvénytabldzatot hasznalhat, més elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalé keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

2011 irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 2/8 2020. majus 5.



Matematika Név: osztaly:
kozépszint

1.  Egy téglatest egy csucsbol kiinduld harom élének hossza: 3 dm, 2 dm és 2,5 dm.
Hany négyzetdeciméter a test felszine?

A= dm? 2 pont

Az alabbi dbra egy érettségizd évfolyam didkjainak a halmazat szemlélteti. 4 jeldli az
angol nyelvbdl, B a bioldgiabol, F pedig a fizikabol érettségizd didkok halmazat.
Szinezze be az abranak azt a részét, amely azon didkok halmazat jeldli, akik angol nyelv-
bdl és bioldgiabol érettségiznek, de fizikabol nem!

A F

2 pont
3. A2 hanyadik hatvanyaval egyenld az alabbi kifejezés?
27 . (23 )4
25
2 pont
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4. Egy nemzetkozi konferencia 5 résztvevdje all egy asztal koriil a kavésziinetben (jeldlje
Oket 4, B, C, D, illetve E). Tudjuk, hogy A4 ismer mindenkit az asztalnal. B nem ismeri
E-t, de a tobbieket ismeri. C két résztvevot ismer, D pedig hdrmat.
Abréazolja az 6tfos tarsasag tagjai kozotti ismeretségeket egy graffal, és adja meg, hogy
kiket ismer az asztalnal az E-vel jelolt személy! (Minden ismeretség kdlcsonds.)

3

2 pont

E ismer0sei: 1 pont

5. Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Ha egy pozitiv egész szam osztdja 24-nek, akkor osztdja 12-nek is.
B: Ha egy pozitiv egész szam oszthato 12-vel, akkor oszthat6 6-tal is.
C: Ha egy pozitiv egész szam oszthato 2-vel €s 4-gyel, akkor oszthatd 8-cal is.

B: 2 pont
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6. Abrazolja a [-1; 2] intervallumon értelmezett x — (x—1)* fliggvényt!

Y

3 pont

7.  Egy tobb szaz f6s gimnazium didkjai életkoranak eloszlasat mutatja az alabbi kordiagram.
Allapitsa meg a didkok életkoranak terjedelmét, moduszat és medianjat!

14 év

20 év

____________

17 év

Terjedelem: év 1 pont
Modusz: év 1 pont
Median: év 1 pont
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8. Hany olyan egész szam van, amelynek az abszolut értéke kisebb 6-nal?

2 pont

5 : .
9. Tudjuk, hogy az - =0,714285 végtelen szakaszos tizedes tort.

Adja meg a tizedesvessz0 utani szazadik szamjegyet! Valaszat indokolja!

2 pont

A kérdezett szamjegy: 1 pont

10. Egy haromszdg 11 cm hossza oldalaval szemkozti szoge 45°-0s. Ennek a haromszdégnek
van egy 122°-os szdge is.
Hany cm hosszl a haromszog 122°-0s szogével szemkdzti oldala? Valaszat indokolja!

@ 11

2 pont

Az oldal hossza cm. 1 pont

2011 irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 6/8 2020. majus 5.
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kozépszint

. 1 . : .
11. Egy mértani sorozat elsd tagja > masodik tagja 3. Hatarozza meg a sorozat harmadik

tagjat!

A sorozat harmadik tagja:

2 pont

12. Egy szabélyos dobokockaval haromszor dobunk, majd a dobott szimokat (a dobasok sor-
rendjében) balrél jobbra egymas mellé irjuk. Igy egy haromjegyli szamot kapunk.
Mennyi a valoszinlisége annak, hogy a kapott haromjegyii szdm 500-nal nagyobb lesz?

Vilaszat indokolja!

2 pont

A valdszinliség:

1 pont
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e NV e e osztaly:......
kozépszint
pontszam

maximalis elért
1. feladat 2
2. feladat 2
3. feladat 2
4. feladat 3
5. feladat 2
L 1 6. feladat 3
resz 7. feladat 3
8. feladat 2
9. feladat 3
10. feladat 3
11. feladat 2
12. feladat 3
OSSZESEN 30

datum javito tanar
pontszdma egész
szamra kerekitve
, programba
elért beirt
I. rész
datum datum
javito tanar jegyz0
Megjegyzések:

1. Ha a vizsgdzo a IlI. irasbeli 6sszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat és az alairasi rész
iiresen marad!

2. Ha avizsga az . 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a I1. dsszetevovel,
akkor ez a tablazat ¢s az alairasi rész kitoltendd!

2011 irasbeli vizsga, 1. dsszetevo 8/8 2020. majus 5.
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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettdt kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javitod
tanadr szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok taroladsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyt fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentos része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kovetheték legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszamolégép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, [kj kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a w és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nullara rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil hasznalhatok a szamologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szoras) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitdsok bemutatdsat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat réviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandoé valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az 4brakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrakon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athtz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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A

13. a) Oldja meg az alabbi egyenletet a valds szamok halmazan!

2_
X 24x+4:2
x -4

Legyenek f, g és h fiiggvények a valds szamok halmazan értelmezve ugy, hogy
fl)y=x—1, gx)=2", h(x)=|x|—3.
b) Adja meg annak a fiiggvénynek a betiijelét, amely a (—2)-h6z (—1)-et rendel!

¢) Toltse ki az alabbi tablazatot az ,,igaz” és ,,hamis” szavakkal annak megfelelen,
hogy az adott kijelentés igaz vagy hamis az adott fiiggvény esetén!

monoton novekvo
van zérushelye a teljes értelmezési van minimuma
tartomanyon
f
g
h
a) 6 pont
b) 2 pont
c) 5 pont
0.: 13 pont

2011 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd 4/16 2020. majus 5.
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14. A 2016-os nyari olimpiai jatékok néi sulylokés versenyszamanak dontdje alapjan késziilt
az alabbi, hidnyosan kitoltott tablazat, amely az elsé 6t helyezett dobasainak hosszat mu-
tatja. Egy adott versenyzd eredménye az érvényes dobasai koziil a legnagyobb. A tabla-
zatban az X az érvénytelen dobast jelzi.

1. dobas

2. dobas

3. dobas

4. dobas

5. dobas

6. dobas

Eredmény

Név (orsza Helyezés
oszg) 1 ) | ) | m) | (m) | (m) | (m) (m) y
Valerie Adams
Uj—Zéland 19,79 20,42 19,80 X X 20,39
Michelle Carter
Feyesilt Allamok | 1212 | 1982 | 1944 | 1987 | 1984 | 20,63
Kung Li-csiao 18,98 19,18 | x X % 19,39
Kina
Marton Anita 17,60 | 18,72 | 1939 | 1938 | 19,10 | 19,87
Magyarorszag
Raven Saunders
Egyesiilt Allamok L & = s X 125

a) Toltse ki a tdblazat tiz iires mez0jét!

b) Széamitsa ki Marton Anita hat dobasanak atlagat és szorasat!

A sulylokés, mint versenyszadm hivatalos leirdsdban ez szerepel: ,, 4 sulylokés a noknél
4 kg-os, vasbol vagy sargarézbol késziilt, gomb alaku, tomor femgolyoval torténik, mely-

nek atmerdje nagyobb, mint 9,5 cm, de kisebb, mint 11 cm.’

)

¢) Hany centiméter a sargarézbdl késziild 4 kg-os golyd atmérdje, ha 1 cm® sargaréz
tomege 8,73 gramm?

a) 3 pont
b) 3 pont
) 6 pont
0.: 12 pont

2011 irasbeli vizsga, 1. 6sszetevd
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15. Egy textilgyér felmérést készitett, hogy a vasarléi igényeknek megfelelé aranyban gyart-

hassa le torolkozoit. Megkérdeztek 500 jarokelot arrdl, hogy négy lehetséges szin koziil
melyik szinben véasarolnanak legszivesebben ilyen torolk6zot. Az alabbi tablazatban 1at-
hat6 a felmérés eredménye.

kék sarga piros z61d
| valaszok szdma 176 153 124 47

A gyar a valaszoknak megfeleld aranyban hatdrozta meg az egyes szinekbdl késziild t6-
rolkozok darabszamat.

a) Szamitsa ki, hogy hany kék, sarga, piros, illetve zold torolkozot gyartottak, ha
Osszesen 10 000 darab késziilt! A darabszamokat szdzasokra kerekitve adja meg!

Neégy kék, két sarga és egy piros torolk6zo koziil (visszatevés nélkiil) véletlenszeriien
kivalasztunk kettot.

b) Mennyi annak a valdszintisége, hogy mindkét t6rolkoz6 sarga lesz?

A textilgyarban dolgozok kozott tavaly haromszor annyi nd volt, mint férfi. Idén felvettek
még 70 ndt €s 6 férfit, igy mar négyszer annyi né dolgozik a gyarban, mint férfi.

¢) Hany no6 és hany férfi dolgozdja van a gyarnak idén?

a) 3 pont
b) 3 pont
c) 5 pont

0.: 11 pont
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo iires négyzetbe!

16. Egy haromszog csucsai a koordinata-rendszerben A(—8; —12), B(8; 0) és C(-1; 12).

Az A pontnak a B pontra vonatkoz6 tiikorképe a D pont.

a) Szamitsa ki a D pont koordinatait!

b) Irja fel az ABC haromszog B csucsan athalado magassagvonalanak egyenletét!

¢) Igazolja, hogy az ABC haromszog B csucsanal derékszog van!

Az A, B és C pontokat szeretnénk a kék, zold €s sarga szinekkel szinezni tigy, hogy mind-
harom pontot szinezziik valamelyik szinnel, de egy szinezésen beliil nem hasznaljuk fel

mindharom szint.

d) Hany kiilonb6z6 szinezés lehetséges ezekkel a feltételekkel?

a) 3 pont
b) 4 pont
] 4 pont
d) 6 pont
0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.

17.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

Egy erdészetben azt tervezték, hogy 30 nap alatt 6sszesen 3000 fat iiltetnek el ugy, hogy a
masodik naptdl kezdve minden nap 2-vel tobb fat iiltetnek el, mint az azt megel6z6
napon.

a) Hany fat kellett eliiltetni az els6 napon, és hany fat kellett eliiltetni a 30. napon a terv
teljesitéséhez?

A telepités utan egy évvel harom szempontbol vizsgaljak meg a telepitett fak allapotat.
Ha valamelyik nem fejlédik megfelelden, akkor az N jelet kapja. Ha fert6zd betegség
tiinetei mutatkoznak rajta, akkor a B jelet, ha pedig valamilyen fizikai kar érte (pl. a szél
megrongalta), akkor az F jelet kapja. Egy fa tobb jelet is kaphat.

Az Osszes jelolés elvégzése és Osszesitése utan kidertilt, hogy a telepitett 3000 fa koziil
N jelet 45, B jelet 30, F jelet 20 fa kapott. Ezeken beliil N és B jelet 21, N és F jelet 13,
B és F jelet 4 fanak adtak. 2 olyan fa van, amely mindharom jelet megkapta.

b) Téoltse ki az alabbi halmazabrat a megfeleld adatokkal!
Allapitsa meg, hogy hany olyan fa van a telepitettek kozott, amelyik nem kapott
semmilyen jelet!

N. F

B

Egy erd6 faalloméanya az elmult id6szakban €vrodl évre 3%-kal novekedett. A fadllomany
most 10 000 m?.

¢) Hany év mulva éri el az erdd fadlloméanya a 16 000 m>-t, ha az tovabbra is évrél évre
3%-kal novekszik?

a) 5 pont
b) 6 pont
c) 6 pont

0.: 17 pont
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

18. Egy sétaléutca diszburkolatat otszdg alapt egyenes hasab
alakt kovekkel készitik el. (Az abran négy ilyen kovet lehet
latni a burkolaton megfigyelhetd elrendezésben.)

A ko alapjat képezd ABCDE 06tszog tengelyesen szimmetri-
kus (egy, a D csticson atmend egyenesre), négy oldala 10 cm
hosszl, harom szdge 120°-o0s, az dbranak megfelelden.

D

a) Szamitéassal igazolja, hogy az AED ¢s a BCD haromszog derékszogii!
b) Szémitsa ki az ABCDE 6tszog tertiletét!

Robert egy jardaszakaszt egyediil 20 ora alatt burkolna le ezzel a kével, Sandor ugyanazt
a munkat egyediil 30 6ra alatt végezné el.

¢) Mennyi id6 alatt végeznek, ha egyiitt dolgoznak?

Ezt a kovet sziirke €s sarga szinben aruljak a kereskedésben. A dobozokon matrica jelzi
a dobozban 16v6 kovek szinét. Atlagosan minden szazadik dobozon rossz a matrica:
sziirke helyett sarga vagy forditva. (Ezt tekinthetjiik ugy, hogy 0,01 annak a valdszinii-
sége, hogy rossz matrica keriilt a dobozra.)

Péter kivalaszt 21 sziirke jelzésti dobozt, és ellendrzi a dobozokban 1év6 kovek szinét.

d) Mennyi a valdszinlisége annak, hogy a 21 kivélasztott doboz koziil legalabb 20 do-
bozban valdban sziirke k6 van?

a) 2 pont
b) 6 pont
c) 4 pont
d) 5 pont
0.: 17 pont
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. . NV e e osztaly:......
kozépszint
a feladat pontszdm
sorszama | maximalis elért 0sszesen
13. 13
II. A rész 14. 12
15. 11
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |

pontszam
maximalis elért
L. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszama 100
datum javitoé tanar

pontszdma egész
szamra kerekitve
, programba
elért .
beirt
L. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzé
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